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§ 33 Motion (L) - Minska dokumentationen och 
byråkratin i Linköpings kommun 

Dnr KS 2023-1107 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till det pågående arbetet 
med översyn av styrsystemet och dess delar.  

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att göra en översyn samt ge 
förslag till ny ”Struktur för politiska styrdokument”, för tillämpning i samband 
med mandatperiodsskifte, för att säkerställa en ändamålsenlig inriktning för 
kommunala styrdokument framåt. 

Reservationer 
Johan Thorén (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation:  

"Liberalerna reserverar sig mot beslutet då vi anser att tempot i arbetet måste 
snabbas på. Vi anser att S+M-styret gör det enkelt för sig när man väljer att 
besvara motionens första att-sats med hänvisning till att arbetet redan görs. Vi 
hade önskat se ett snabbare resultat och att arbetet dessutom återrapporteras 
till kommunstyrelsen. Även i den andra att-satsen gör man det enkelt för sig 
genom att föreslå någon halvdan lösning i stället för att aktivt arbeta med 
förenklingar och konkreta resultat. Färre och tydligare styrande dokument 
skulle snabba på beslutsprocesser och spara skattemedel, något som 
kommer Linköpingsborna till gagn."  

Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Daniel Ny (L) föreslår i en motion daterad 2023-12-04 att:  

– Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att se över Linköping kommuns 
samtliga regler och styrande dokument. Uppdraget ska återkopplas till 
kommunstyrelsen med förslag på minskning och förenkling av dessa. 
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– Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att systematiskt arbeta med att 
minska antalet regler och styrande dokument som tas fram inom Linköping 
kommuns organisation. 

Kommunledningsförvaltningen håller med om motionens innehåll och 
intentioner. Ett arbetar pågår redan med en översyn av kommunens 
styrsystem i stort. Ett särskilt fördjupningsarbete rörande de kommunala 
styrdokumentens roll och funktion i det sammanhanget pågår. Styrdokument 
är en viktig del i den kommunala styrningen och ska så vara även 
fortsättningsvis. Antalet dokument och deras omfattning gör dock att det går 
att ifrågasätta styreffekten av dem. Det finns också olika traditioner i 
kommunens nämnder där vissa nämnder fattar många beslut om riktlinjer, där 
beslutsrätten för området egentligen ligger inom ramen för förvaltningens 
ansvar, och nämnder som fattar väldigt få beslut. En tydligare struktur kring 
såväl styrdokumentens innehåll, omfattning, beslutsnivå samt koppling till 
övrig styrning (budget, verksamhetsplan, uppföljningssystem) är önskvärd. En 
riktning för arbetet med styrdokument i Linköpings kommun bör vara ”hälften 
så många och hälften så långa” för att nå ökad följsamhet och därmed avsedd 
styreffekt. 

Gällande motionens första beslutssats så kan inte kommunstyrelsen eller 
Kommunledningsförvaltningen överta nämnders eller andra förvaltningars 
ansvar och tolka samt förslå förändringar inom deras ansvarsområden. Detta 
kan bara göras av respektive nämnd och förvaltning.  

Det är kommunfullmäktige, enligt 2019-04-23, § 164, som beslutat om 
strukturen för politiska styrdokument och det är kommunstyrelsen som 
bereder fram förslag till ny struktur för politiska styrdokument. 

Med hänvisning till att arbetet med översyn av styrsystemet redan pågår 
utifrån motionens intentioner föreslås att den besvaras, men för att ge en 
inriktning för det fortsatta arbetet och omhänderta intentionen i motionen 
föreslås istället att kommunstyrelsen får i uppdrag att göra en översyn samt ge 
förslag till ny struktur för politiska styrdokument för att säkerställa 
ändamålsenlig styrning framåt. 

Yrkanden 
Johan Thorén (L) yrkar bifall till motionen. 

Liselotte Fager yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen. 
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Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag 
till beslut. 

Stefan Erikson (M) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Johan Thoréns 
(L) med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Liselotte Fagers (KD) med fleras yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Liselotte Fager (KD) lämnar följande protokollsanteckning:  

"Detta är en fråga som går helt i linje med vad KD uttryckt och önskat i budget 
efter budget. Kristdemokraterna anser sedan länge att vi kraftigt behöver 
minska kommunens overheadkostnader och ett sätt att göra detta på är att dra 
ned på antalet styrdokument och övergripande målformuleringar. Vi är därför 
glada att det nu görs en översyn över detta då det är enligt vår mening är 
viktigt att vi fokuserar på kommunens kärnverksamheter och inte slösar bort 
Linköpingsbornas skattepengar på onödig administration. Vi ser fram emot en 
redogörelse för minskning av dokument enligt tjänsteskrivelsen som säger att 
styrdokument i Linköpings kommun bör vara hälften så många och hälften så 
långa för att nå ökad följsamhet och därmed avsedd styreffekt." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) - Minska dokumentationen och byråkratin i Linköpings 
kommun, svar 2025-01-22 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Samtliga nämnder 
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